

# 聖光神學院院訊



一九五五年建校  
1999年二月第200期

HOLY LIGHT THEOLOGICAL SEMINARY

國內郵資已付  
高雄郵局  
許可證第67號

行政院新聞局版  
臺誌字第三三六七號  
中華郵政南台字第  
六三號第一類新聞紙

無法投遞,請退回。若變更地址,請更正於名條並剪下寄回,謝謝!

院訓:人若自潔脫離卑賤的事,就必作貴重的器皿,成為聖潔,合乎主用,預備行各樣的善事。(提後二:21)

## 租地為迎新世紀 成功與否仰主意

呂榮輝 院長

### 前言

四十多年來,聖光神學院在原地重建幾次,從原來簡陋的幾間竹棚平房,擴展到目前地上八層的堅固高樓,這都是上帝的恩典。學生人數,從起初的個位數,到現在的近三位數,如果包括選修生,全院學生在壹佰伍拾左右。現有的設備,與目前的增長率相比,在今後的三、五年中,應是沒有問題。

### 三提應思擴校事

但基於下列因素,我在五年前曾向聖光神學院董事會提出建議:應該開始有個擴校計劃。這些因素包括:(一)未來聖光學生人數,由於客觀大環境的需要,必會逐漸增多;(二)本院研究部學生人數之必然增多及素質之必然提高,以及學生家庭及設備之缺乏;(三)目前學院學生活動空間之缺乏以及對有個「校園」之渴望。另外還有一個當時沒有說出來,但久藏在我心中的願望,就是為循理會預備一個靈修營地。那天董事會的答覆是:到時候上帝必有預備。

四年前,我又向董事會提出同樣的建議。我的想法是:計劃必須預先有,但計劃不一定馬上執行。那次董事會的決議,仍然是『到時候上帝必會預備』。三年前,我再次向董事會提出同樣建議,那次的決議是可以開始試試去找地。但是地要在那裡找呢?要在市區裡找一塊足夠大的地不容易,並且價錢絕非我們所擔負的起的,勢必在郊外找,但也不能離市區太遠。所以當時的默契是:離聖光現有地點約三十公里以內,車程不超過一個鐘頭。

### 市郊購地亦妄想

不久,有人介紹郊外一塊三甲左右的地,看了以後,似乎也符合需要。企劃處就作出一個報告,在下一屆董事會中提出。董事會中循理會的成員認為太貴,循理會擔負不起。當時的瞭解是找別處看看,或許可以參照當時建現有大樓的方法進行。之後又找到一、兩塊地,價錢都在億萬元以上,所以也無進展。其間也曾想到向台糖租地,但據瞭解,台糖不租給大專以上的學校,所以作罷。



## 校友復甦租地夢

去年暑假，甄世平校友自美返台，特來造訪，他關心詢問覓地擴校之事。答說因地價太貴恐無望進行。甄校友問是否有意向台糖租地？我說因台糖似有院校上之限制而未再進行。校友說他有位朋友，是台糖退休的董事，他會以去請教他。幾天之後甄校友打電話來說，朋友（也是主內弟兄）建議我們給台糖呈公文，請一位立法委員代遞，他會從旁促成。我即向董事長報告此事。凡事先提主前禱告的董事長，表示不願擔人的人情，因此作罷。

## 上帝默默在導引

去年十一月在高雄更生團契遊園會中，莊牧師無意中遇到三多長老會的許長老，是已退休的台糖副廠長。莊牧師以向台糖租地之事向他請教，許長老立刻告知高雄糖廠會釋出一部份土地，作為包括為教育之用途，並於次日帶莊牧師到高雄糖廠去提拿申請書。承糖廠負責人告知，在釋出計劃的土地中，尚有一、兩塊我們可以申請；當天的建議是，我們以申請吳蜞潭在嘉誠國小對面的那塊地比較合適，因為在該地的左右兩鄰，已預定租給兩個中學，並且在附近又有一個即將遷來的馬禮遜美國學校，及一所義守大學。這塊約五公頃多的地，有一大部份可以作循理會的靈修營地以及其他用途。於是我在去年十二月的董事會中，提出是否可向台糖租地的議案。同時報告一個不用托人情的辦法，就是像馬禮遜學校一樣，花錢委託一個開發公司代為規劃申請；但所費恐在所不貲。

## 董事決議提原則

當天董事會對這提案的討論相當冗長，久久未能達到共視。主席董事長提議把此案暫時擱置，先討論其它提案。之後回到租地提案時，又花了相當長的時間討論。結果，在我並沒力爭促成的情況之下，以多數票通過可以進行租地申請。條件是：順其自然（按步就班），不托人情，不去透過鑽營取得承租權。

秉承董事會所給的原則，我們開始進行，連請開發公司代為計劃申請的事也都不要，一切由自己來作，並以禱告把此事在主面前慎重交托。

## 破土典禮受激勵

馬禮遜學校破土典禮那天，我應邀帶著企劃處莊主任及總務處任主任參加典禮。我們到達時，典禮已經開始，被帶到貴賓席的最後一排坐下。典禮中有貴賓致詞。地方首長高雄縣長余政憲先生稱讚台糖釋地為興辦學校的遠見，接下來是高雄糖廠林廠長的致詞。他重述釋出土地興學的決心，提說馬禮遜學校是這塊土地的第一所學校，未來還有兩所中學也要在此建校，並且高雄市也有一家神學院也計劃要搬來。他致詞完後，馬禮遜的陸主任即介紹我們三位。典禮完畢，我即趨前向林廠長問好，說我們要循途徑申請，並客套式的提說屆時請他關照。林廠長說他會慎重考慮，並促我趕快申請。料想要申請那塊地的，恐不只我們而已。想不到第二天《聯合報》的屏南版，在報導馬禮遜的新聞中，竟然把聖光神學院的名字也提出來，這簡直是我始終都沒想到的。

我們絕對是要秉承聖光董事會的理念，按步就班，順其自然，不鑽營，不托人情，專心仰望主。於是在元月卅日，把自己所作的計劃書，連同豐盛教會的蘇弟兄（就是蘇文翁建築師事務所的蘇建築師）所代繪的規劃圖，一併送到高雄糖廠。之後的事，只有仰望上帝了！

## 租地五關請代禱

二月二日接到地方糖廠給我的電話，說已收到申請書，但須將這份申請書寄到台北總公司去審核批准。寫到這裡的時候，心中突然起意，也許該與甄校友在台北的朋友連絡，他豈不曾經說過可以從旁促成嗎？但心中立刻受到聖靈的責備：你不是要秉承董事會的指示，不托人嗎？於是立刻求主赦免，一切仰望祂。

台糖總公司如果批准我們的申請，我們就可以拿到土地釋出通知書。下一步，我們必須向內政部申請准許我們擴校的計劃。但在向內政部申請之前，我們必須等循理會財團法人董事會開會，如果循理會財團法人董事會（聖光只有一票）不通過，我們只能惋惜台糖所釋出的這塊土地。如果循理會財團法人



董事會通過同意我們申請，那就要看內政部是否會批准。

內政部如果批准，我們的申請書就會被轉到負責指導台糖公司的經濟部去作最後的決定。這一連串作業，可能會花上一年或以上的時間。那時候，我可能已經從聖光院長的職務上退下來了。這樣，有人可能要問，那麼你為什麼要進行這事？答案很簡單，我只是看見聖光在廿一世紀中，所可能扮演的角色之需要。說實在的，聖光在今後三至五十年間，在栽培上帝國度工人的任務上，必然遠超現在的情況。人要有遠景或異象，不知道你對聖光的未來有什麼異象？我所以不厭其煩地把這事詳細寫下，目的是讓你知道這事的前前後後，盼望引起你的共鳴。如果你關心聖光，但有不同的看法，請你以愛心分享你的看法（但請署名以表示慎重的關切）。

如果你同意我的看法，請你與我及我們，慎重地把這件事擺在主前代禱並交托。願主的旨意，順序地透過地方糖廠、台糖總公司、循理會財團法人董事會、內政部、經濟部等機構的決定，讓我們確知上帝在這件事上的美意。

### 嚴重關切寄真情

元月卅一日晚上，收到一封從一位宣教士來的信，對向台糖租地的事表達嚴重的關切(grave concern)，並且也提到將來經濟的需要，要從何而來。我可以捫心自問而不愧的，是我並未在聖光董事會中，用手段力爭促成租地案的通過。不過當晚我倒是為了經濟的來源而久久不能入眠。

二月一日（禮拜一）凌晨，五點半就起床，到九樓禱告室把此事帶到主前，向祂訴說經濟上的負擔，並求祂使我們更明確的知道祂在租地這事上的美意。之後按順序讀經；所讀的第一章是馬太福音第六章。第六節說：“你們沒有求以先，你們所需用的，你們的父早已知道了！”這一節，連同卅二節後半及卅三節，是我1956年12月初，因如果在芝加哥找不到工作，就不能回肯塔基州去上學而沮喪時，主所給我的安慰；並且我在當天就找到了工作。

禮拜一同工晨禱會時，我提起這事與同工分享，上帝是否再用這節經文來鼓勵我？禮拜二在教務處的晨禱中，帶領的同工莊偉蓉姐妹用以弗所三:20的經文跟大家分享：上帝能照著運行在我們心裡的大力，充充足足的成就一切，超過我們所求所想的。我在心中沉思：上帝啊，你是否在用這些外在的環境來激勵我？願你的旨意成就；你的引導，無論是「是」或是「否」，我都願意順從。

## 學院消息

### 輔導處

下學期實習自三月六日起至六月廿日止。新生福音隊同學將派往教會實習，擬將於下學期實習前公佈。

### 88年學生會同工群

會長：涂惜枝 副會長：李冠雄  
文書：王永傑 服務：陳正義  
靈修：楊定修 音樂：顏聰生  
財務：顏秀錦 伙食：唐匯宇  
康樂：薛勇生





# 明辨 真理的靈 謬妄的靈



評某弟兄的信仰與聖靈學校

聖光神學院輔導處

從第一世紀末、第二世紀初以來至今，基督教會就不斷的面臨各種不同異端之侵襲，依序有：諾斯替主義、孟他努主義、亞流主義、伯拉糾派...以至於近代的摩門教、耶和華見證人會、自由派神學等。其中至少有兩種異端，最易見諸於今日「極端強調」靈恩者身上。例如：

- 一、「諾斯替主義(Gnosticism)」：(1)採用基督教思想、術語，卻非基督教的信仰；(2)自命擁有上帝秘傳啓示，強調唯有藉此而來的靈智、知識、人才能得救並到上帝那裡；(3)徹底摧毀耶穌基督道成肉身之信仰……。使徒約翰時代的教會因受諾斯替主義破壞甚大，所以約翰乃以「約翰書信」扼阻之，直至第二世紀末才暫告終止。
- 二、「孟他努主義(Montanism)，崛起於第二世紀中，幾乎動搖了當代教會，直到第六世紀才消失」：(1)創始人孟他努自稱先知及改革者；(2)重視聖靈恩賜、神蹟及預言；(3)宣稱自己得聖靈啓示，他的話比聖經更有權威；(4)聚會至魂遊象外、知覺停止、進入幻想界時，宣稱已被神佔有且藉他說話；(5)聚會時常會發出怪聲及狂言；(6)輕視聖職，認為一般教牧都屬肉體；(7)生活紀律嚴格，故易取得教會信徒信任而陷入；(8)強調聖靈在人内心自由運行及感動，其權威超過聖經及教會牧職的信息……。

近年來，從所收集所聽聞的相關資料，及范長老送來的記錄，幾位曾與該弟兄共事的主內肢體的見證，加上南部幾位多次出席其特別聚會的同工所述得知，這位從新加坡來的某弟兄今年46歲，信主只12年，未讀神學院，也不讀屬靈書籍。全職事奉主至今亦只五年，其對聖經及神學的瞭解，與及屬靈歷練皆短少。其思想、信仰及傳遞方式，很類似初代教會異端的發展形式，因此我們循理會已先有警覺，並已由蔡會長發出緊急警告令，通知教會全體防範之。聖光神學院呂院長秉承蔡會長的看法，先告誡院中同仁，再委託輔導處於院訊中，表達我們嚴厲而嚴謹的、警戒而客觀、言短而心長的適當看法。

該弟兄自1992年起開始以「聖靈學校」傳播此思想，並在北部、中北部、南部等建立幾處分校。依其「聖靈學校簡介」的內容，及牧者同工、信徒聽講記錄中，歸納這位弟兄的信仰，至少有以下幾點的問題，與上述異端的發展過程類似：

- 1.聖靈似乎成為另位獨立的神：高舉聖靈過於高舉上帝及耶穌基督，忽略聖靈在教會時代是為榮耀主（約16:14），他所倡言之聖靈似乎是與聖父、聖子、聖經分離獨行的神。
- 2.摧毁聖經的最高權威：刻意壓抑及摧毁聖經的啓示權威，這正是歷代教會異端常見的特徵，亦將使馬丁路德及改教先烈的血汗白流。參加過他特別聚會的同工，親眼看其在現場摔聖經於地上，並以相片為喻說：若你的母親本人已出現了，你還要她的相片（指聖經）嗎？又以約14:6說：這裡只說耶穌是真理，但有說聖經是真理嗎？
- 3.以個人靈感說成是聖靈啓示，並取代聖經的啓示：以個人靈感或現場的心中感動，「認同為聖靈的啓示」，以此為高過一般牧師依據嚴謹釋經學所預備的講道，也高過聖經啓示的權威，無視於

聖經對『不可加添什麼……刪去什麼……』等任意破壞其權威者之嚴重警告（啓二十二：18.19）。

**4. 排斥教會牧職及神學院：**如此才能避開聖經、神學、及教會歷史經驗給予驗證及批判，但約翰在約壹4：6的驗證要求，正是為此。

**5. 會咒詛不與其合作者：**有時甚至是很嚴厲的咒詛，此非基督徒所應有的生命，更與其聖靈學校標榜的：「長存永流的內在恩膏」大相逕庭。

**6. 領導者間接的取代耶穌基督：**他所強調的聖靈的啓示、活生生耶穌在說話、超越聖經權威的話語…，事實上是指現場聖靈在他心裡的啓示。所謂「活生生的耶穌」，可能是指轉化性的他自己。例如他在那份聖靈學校的簡介中說：『聖靈學校有一個特色，就是藉著聖靈講出來的話，雖然是藉著人的話語講出來，但卻是靈，卻是生命。……主耶穌說：凡我說的話，你札心不要抵擋。』

**7. 教會若未事先防範，可能會受到大傷害：**因其不受聖經、教會、神學權威批判及檢驗，故容易破壞教會正統的信仰，並使真理基礎軟弱之信徒，因不察而陷入，對各教會恐將有想不到的傷害，希慎防之。

使徒約翰在初世紀末，教會遭逢諾斯替主義異端侵害時，幸有約翰書信的警惕及聖靈的同工，終於能力挽狂瀾。讓我們再聽聽他對當代教會的呼籲：

親愛的弟兄啊一切的靈你們不可都信，總要試驗那些靈是出於上帝的不是，因為世上有許多假先知已經出來了，……我們是屬上帝的，認識上帝的就聽從我們，不屬上帝的就不聽從我們，從此我們可以認出真理的靈和謬妄的靈來。（約四4：1，6）



聖光神學院  
HOLY LIGHT THEOLOGICAL SEMINARY

獻身研討會

# 新禧年挑戰

講員 / 李順長博士 時間 / 3月26日下午3:00~27日下午4:00 地點 / 聖光神學院

姓名 / \_\_\_\_\_ 性別 / \_\_\_\_\_ 出生 / \_\_\_\_ 年 \_\_\_\_ 月 \_\_\_\_ 日 電話 / \_\_\_\_\_

身份證字號 / \_\_\_\_\_ 住址 / \_\_\_\_\_

教會 / \_\_\_\_\_ 牧師 / \_\_\_\_\_ 教會服事 / \_\_\_\_\_

職業 /  學生 學校：\_\_\_\_\_  社青 服務單位：\_\_\_\_\_

獻身情況 /  已獻身並要進神學院受造號  已獻身正尋求神引導前途

尚未獻身但有心尋求神旨意  其他

報名費 /  報到時繳交  有困難申請免付費

備註 / \_\_\_\_\_

· 高中（職）及大專程度以上有心獻身事主的基督徒。

· 請先填寫報名表逕寄聖光神學院，或FAX:07-2717097報名 · 報名費200元 · 本報名表請自行影印



# 談竊盜—住民防竊防治

防範犯罪實務  
■ 孫振明 博士

## ◎ 壹、前言

過去農業時代多數犯罪是「飢寒起盜心」，但近年來都是好逸惡勞、貪圖享受、入不敷出所引起，其中住宅竊盜最令民眾反感，依內政部警政署統計刑事案件竊盜發生數：

民國70年28918件（住宅竊盜24271件）破獲率74.6%

民國75年48510件（住宅竊盜38872件）破獲率60.5%

民國80年44582件（住宅竊盜15607件）破獲率55.7%

民國85年92403件（住宅竊盜60325件）破獲率40.2%

民國86年95942件（住宅竊盜60118件）破獲率39.2%

住宅竊盜不僅造成受害者財物、精神上之損失，有時也造成人身之受害，住宅竊盜越頻繁，人心就越惶恐，國家公權力受到衝擊，社會將呈現混亂。

## ◎ 貳、預防方法

- 一、與鄰居保持良好關係，並成立守望相助組織，共同維護社區安全。
- 二、全家出門避免全體出外搭車，以防有心人士知其外出。並勿於大門張貼「××外出，×日返回」等通告。
- 三、新婚夫妻，大門勿貼「囍」字，以防小偷趁機行竊。
- 四、不可對外透露外出訊息，以防竊賊利用家中無人闖空門，可請親友、鄰舍代為關照。
- 五、出外勿將鑰匙藏匿於門框上、鞋架下、盆栽下，以防竊賊發現，造成盜難。
- 六、全家外出，白天打開收音機或CD，晚上開燈，可裝定時開關，時開時關有助於嚇阻竊賊作用。
- 七、家中電話可申請「請勿打擾」或將電話拿起來，可避免竊賊利用電話探查是否在家之虛實。
- 八、訂閱之報章雜誌、飲料，若遠行應通知停送，郵件、包裹、廣告傳單請鄰舍代收、整理。
- 九、勿貪圖一時之便，將大門鑰匙放於門口。
- 十、家中可養訓練有素之狼犬或裝設警報器（或來客報知器，鐵門窗應採堅固耐用，門鎖則為複雜、不易破壞之鎖。
- 十一、貴重物品存放於銀行保險櫃較為安全。
- 十二、外出、睡前要檢查門窗、警報器並上鎖。
- 十三、公共照明設備、警報器隨時檢查，若有毀損故障，應即修護。
- 十四、家中鑰匙勿輕易交給他人，以防複製。
- 十五、遇有按錯鈴的情形，應注意可能是竊賊投石問路。
- 十六、活動樓梯要收藏好，以防竊賊利用上樓竊盜。
- 十七、水電修繕、查電表、送貨服務……等人員按鈴或敲門，要確定其身分，不可隨便邀其入內，修繕時最好有男人陪同修繕。
- 十八、貴重物品（如珠寶、首飾、相機……）應作暗號，並將其特徵、型式、編碼記錄或攝影存證。
- 十九、裝有鐵門、鐵窗要考慮危難發生時如何逃生，裝設時要由內向外開啓。
- 二十、大樓、公寓之陽台及樓梯要作定時巡察。
- 二十一、住家附近若有陌生人徘徊、東張西望、行跡詭異或不明車輛停放，要提高警覺。
- 二十二、大門可裝設「眼孔」或「門鍵」除可辨別來客，更可預防外人由外觀察屋內狀況。
- 二十三、房租改租他人應變換門鎖，防竊設備，並記錄前房客之有關資料。
- 二十四、使用電話答錄機，勿留言何時返回，以防竊賊行竊。
- 二十五、裝設窗簾可防止他人窺探。
- 二十六、若返家注意有無竊賊光顧，如有異狀，先打「110」處理，以防意外發生。

## ◎ 參、結論

出二十：15：「不可偷盜」

太十九：18、可十：19、路十八：20：「耶穌說：就是不可殺人、不可姦淫、不可偷盜、不可作假見證」

利十九：11：「你們不可偷盜，不可欺騙，也不可彼此說謊」

弗四：28：「從前偷盜的，不要再偷，總要努力，親手作正經事，就可有餘，分給那缺少的人」



# 英國聖詩發展背景



## 宗教改革(6)

廖麗玲 老師

在宗教改革的影響上，英國教會發展了二條不同的路線：「聖公宗」和「獨立宗」。

「聖公宗」主張中庸保守，保留舊約的精華，以「公禱書」在各堂唱頌。（公禱書原為拉丁禱文。他們將它與聖經翻譯為英文）。於一五五〇年出版一本帶譜的英文公禱書。此書取用原來的舊譜，但因拉丁曲譜不能盡合英文節奏，所以為配合英國詩的輕重音律，產生了「安立甘式聖詠」（安立甘宗即聖公會），取用英國通行的曲調，歌唱散文、詩篇、以及經文，此為他們在聖樂上的偉大貢獻。

「獨立宗」乃極端創新者，與國教分離，建立獨立組織。在崇拜及聖樂方面，完全推翻天主教作風，以致於在宗教改革的200年間，他們的崇拜中無聖詩，只取用聖經，如此實無法滿足聖徒需要，所以他們仿加爾文將詩篇作成韻文，成為宗教改革後英國教會的第一本讚美詩，也就是所謂的「韻文詩篇」（註）。以「韻文詩篇」作為頌讚的形式，雖為歷史重演，但在當時英國教會不失為一空前成就，並由此產生很多不同韻文詩篇的翻譯本。

韻文詩篇早期在英國基督教生活中提供偉大貢獻和影響，在此之後，「英國聖詩之父」窩滋博士(Isaac Watts 1674~1748)將基督教聖詩帶至另一新的階段，窩滋以平民所能了解的程度作詩，衛斯理查理(1707~1788)則大部分為教義與勸勉的韻文詩。另，衛斯理約翰(查理的哥哥，1703~1791)，主要貢獻為翻譯德國聖詩，並編選發行聖詩集。他們對英國聖詩的發展，實有舉足輕重之地位，將陸續介紹。

註：韻文詩篇(Psalmody)：依現代歌唱方式將詩篇或聖經其他部份改編為有韻律的詩句。

馬麗女王逼迫教會期間，若干信徒逃往日內瓦與法蘭克福避難，因受當地韻文詩篇的影響而編印英國韻文詩篇。此為英國韻文詩篇之始。

八  
十  
七  
學  
年  
度  
下  
學  
期  
課  
程  
簡  
介  
歡  
迎  
弟  
兄  
姐  
妹  
選  
讀

### 研究部

- 1.新約背景與四福音書
- 2.釋經學
- 3.論文研究與寫作
- 4.樂理與視唱
- 5.神學英文
- 6.舊約歷史書研究
- 7.基督教衛道學
- 8.基督教禮拜學研究
- 9.婚姻與家庭輔導
- 10.教會更新研究
- 11.初級希伯來文
- 12.衛斯理生平與神學
- 13.華人基督教發展史
- 14.教牧事工研究

### 延伸部一九九九年春季班

#### 高雄區

- 1.國度與福音～馬太福音(下)  
●王偉齡博士
- 2.當代異端思潮●張益禎碩士
- 3.德語●林宗正長老
- 4.電腦入門與運用●蔡慕道碩士
- 5.司琴法●曾淑欣老師
- 6.電腦入門與應用●蔡尤勝碩士
- 7.美語聖經會話●Wilma Kasten

### 學院部

- 1.摩西五經 II
- 2.心理學概論
- 3.靈命操練概論
- 4.基督教教育概論
- 5.講道法
- 6.新約概論
- 7.中國文學概論
- 8.英文
- 9.詩班
- 10.舊約歷史 II
- 11.保羅書信 I
- 12.教育心理學
- 13.英文會話
- 14.青年教育
- 15.中國哲學概論
- 16.台灣宗教
- 17.先知書概論
- 18.教會禮拜學概論
- 19.婚姻與家庭教育
- 20.保羅書信 II
- 21.教會婦女教育
- 22.成人教育
- 23.視聽與教具
- 24.伴奏法
- 25.華人教會史
- 26.釋經學
- 27.聖詩作曲編曲

#### 台南區

- 14.聖詩即興伴奏(基礎班) ●李元榮老師

#### 屏東區

- 15.釋經學●林明義碩士
- 16.聖詩即興伴奏(基礎班) ●李元榮老師

#### 嘉義區

- 17.敬拜讚美聖樂司琴法(A)●陳文仁老師
- 18.司琴法(基礎班) ●陳文仁老師



# 一九九九年一月奉獻徵信錄 (88年1/1~1/31)

## HOLY LIGHT THEOLOGICAL SEMINARY

CHARLOTTE T.C.	us1,000	李柯惠蓉	1,200	明誠浸信會	黃惠真	1,000
TAN&MOSES HSU		李玲櫻	1,000	馬麗芬	黃盟耿	1,200
Ernie & Emmy	us2,000	李科星	5,000	高智浩	楊天恩	200
Wohlenberg		李恩偉&張榮美	1,500	高雄行道會	楊書佩	1,000
MIKE GUO-YI WANG	us40	李能貴&傅碧蓮	2,000	高雄牧鄰行道會	楊義正	1,000
SHEEP OF CHRIST	us200	李基宏	6,000	高雄苓雅基督教會	葉秦泰	500
FELLOWSHIP. INC		李勝德	1,000	主知名	廖仲景&胡桂禎	1,000
TITUS S M LIN	us50	李惠娟	1,000	高雄基督教七賢路	翟正	2,000
Tanpopo會	1,000	李琦懿	2,300	禮拜堂	劉存恕	1,000
丁武義	2,000	李勢惠	1,000	高雄循理會	劉侖	1,000
二苓福音教會	5,000	李賈復蓉	100	高雄循理會主知名	劉俐好	1,000
三和循理會	2,000	李嘉錠	500	高雄會幕堂	劉文柔	200
下屏東循理會	1,000	李廖和妹	3,000	高曉蓉	蔡一文	5,000
大武循理會	1,000	李榮耀	1,000	高錦滿&陳玉鳳	蔡尤勝	2,000
小港信義會	1,000	亞居拉&百基拉	3,500	張玉芳	蔡忠梅	2,000
中山循理會	1,000	李樹人	3,700	張玉玲	蔡美鈴	500
太平恩思堂	1,500	李麗蘭	3,000	張白泉	蔡慕道&蕭瑤芝	2,700
木柵循理會	1,000	杜明發	2,000	張和愛	鄭炎傑&李泰青	1,000
王巧品	20,000	沈攸玲	1,000	張明堅	鄭秋蘭	1,100
王珠環	660	佳音循理會	1,000	張金川	鄭福吉	8,000
王偉齡	10,000	周俊發&洪金只	1,000	張昭玉	鄧世禎	1,000
王陳秀貞	1,000	周錦明	500	張舒文&林輝端	墨爾本榮耀堂	1,000
王復華	2,000	忠勇循理會	2,500	張義和	學生會	2,730
王慕堯&陳秋月	14,100	林文福&蔡麗珍	1,000	張榮宗	澳洲布里斯本恩道	us1,265
去露循理會	1,000	林向得	200	張榮美	基督教會	
古國良	4,100	主知名	32,300	張靜蕙	盧建宇	1,000
台中浸信會	5,000	林美玲	1,000	深水基督教會	蕭巨民	1,200
台北循理會	24,000	林美英	2,000	莊丁金	蕭瑤玲	4,000
台中靈糧堂	3,000	林美珠	1,000	莊月春	賴高源&謝麗貞	14,000
台東循理會	1,500	主知名	500	莊雅惠	賴榮珍	500
台南市衛國街教會	1,500	林新香	1,000	莊碧華	謝仁和	500
台灣信義會	50,000	林輝蘭	500	許玉聰	謝雅宏	1,000
台灣鼓山福音會	2,000	林麗香	2,500	許石	謝雅德	2,000
左營油廠教會	5,000	武昌浸信宣道會	3,000	許宏吉&買錦治	謝榮楠	200
永和循理會	2,000	邵啓中	1,000	許孟真	主知名	3,750
任永良	1,000	邵曾卻	500	許清課	顏秀美	500
任守純&戴靜文	106,500	金李文淑	10,000	許登昭&楊秀鸞	顏得恩	HK4,000
任禮祥	500	金張徵桂	1,000	許德賢	魏清香	200
多加美福音站	1,000	金遠明	400	許靈芝	魏淑芬	1,000
好茶循理會	2,000	阿禮循理會	2,000	郭本義	蘇杏	9,000
朱權明	1,000	前程出版社	20,000	郭兆和	蘇福寧&陳屏英	10,000
江秀鑾	1,000	有限公司		許豐榮&謝鈴鈴	蘇麗花	1,000
江俊賢	300	前鋒循理會	3,000	郭朝信		
江淑珠	500	前庄循理會	1,000	陳吉松		
自強教會社青團契	1,000	南京浸信宣道會	6,110	陳佳雯		
何嘉鈞&李靜	8,000	南區循青聯誼會	5,000	陳金山&蔡春田		
何鐵樑	10,000	建興教會	500	陳翠霞		
余昌芳	2,500	施德結	1,000	陳慧敏		
吳子達	1,000	柯妙華	9,785	陳鄭月燕		
吳月霞	500	胡淑貞	400	陳靜淑		
吳定達	1,000	胡媚	11,000	陳應中		
吳素青	1,000	范安份	1,000	主知名		
吳進吉&陳銘珠	300	夏德芬	5,000	彭超		
吳進魁&黃麗蓉	500	夏鄭玉清	300	循理會昌華堂		
呂恩賜	2,000	孫神光	1,000	循理會魯凱區會		
呂榮輝	64,182	徐立情	1,000			
宋克宇	2,000	浸信會文化堂	1,000			
李一如	1,000	浸信會慈光堂	2,000			
李正色	500	海光循理會	3,000			
李玉祥	200	祝興華	2,900			
李光照	1,000	草衙救恩會	1,000			
李宗明&戴金祝	500	袁珪玲	1,000			
李冠雄&陳美美	500	財團法人中華基督教	1,000			

88年1月經常費收支表

經常費	
上月結轉	-1,113,989.6
本月收入	1,810,392
本月支出	1,524,477
累計結欠	-828,074.6